

熬了13年，美英开始撤离 阿富汗从此无战事？

阿战13年，成为美国发动的最长战争。26日，美英驻阿基地旗帜被降下，美军向阿方移交最大基地赫尔曼德省莱瑟内克军营，同时英军移交巴斯申营地。自此，英美在阿长达13年的军事行动宣告结束。但是从目前来看，阿富汗的战事还远未结束。

撤是撤了

英在阿13年战事结束

英国国防部官员26日说，驻阿富汗英军当天结束在阿富汗南部赫尔曼德省的作战任务，所驻扎的巴斯申营地移交阿富汗安全部队。这标志着英军在阿富汗的13年“战事”告终。

与巴斯申营地相邻的美军莱瑟内克军营26日同样移交给阿富汗安全部队。驻扎在阿富汗的最后一支美国海军陆战队也结束了在阿富汗的作战任务。

北约定于今年年底前结束在阿富汗作战任务，最近几个月，驻阿富汗的英军大部分已经回国。

英国国防大臣迈克尔·法伦表示，多数驻阿英军士兵将在今年圣诞节前回到家中，同时“几百人”将留守训练阿富汗军官。

英国《每日电讯报》报道，英军

特种部队依然会在阿富汗行动。

士兵装备陆续撤离

2006年，为了应对阿富汗塔利班在赫尔曼德省的攻势，北约联军设立了巴斯申营地。在随后8年里，这处基地一直是驻阿富汗英军的主要中心。在“巅峰”时期，巴斯申营地共驻扎大约4万人。

随着部队撤走，原本部署在巴斯申营地的英军装备基本已经运回国内，包括3000多辆各式车辆、50架飞机以及装满5500个标准集装箱的物资。随着物资开始“打包”运走，基地内的生活条件“一落千丈”。巴斯申营地原本有大型食堂，但留守士兵们最近几周只能吃袋装加热食品。英军原本对士兵着装有严格要求，但随着熨斗今年4月“提前回国”，指挥官们只能选择性“无视”士兵们身上皱巴巴的军服。据新华社



数字

迄今为止，美军在阿富汗阵亡2349人，英军阵亡453人。

美英最后一批驻阿作战部队收拾行装准备撤离 CFP供图

事还没完

塔利班势力未减弱 阿“战事”远未结束

英国驻阿富汗部队26日向阿富汗军队移交最后一处军事基地，自此英军在阿长达13年的军事行动宣告结束。此番撤军，像面镜子，映照出阿富汗未来可能面临的种种困境。

英国自2001年阿富汗战争打响后便向阿派出部队，并于2006年起同美军一起驻守赫尔曼德省等反政府武装活动最频繁的地区。

驻北约联军西南地区总部副官、英军官员汤姆森说，阿富汗安全部队对接手防务已经做了充足准备。英美的移交工作是“负责任和有条理”的。

但此话难以服众。此次英军移交基地所在的赫尔曼德省，就是典型反例。今年以来，该省安全局势急转直下。塔利班武装不再使用“炸了

就走”的袭击战术，而是通过正面交战和占据据点等方式同阿富汗军警展开对峙。行动规模虽不如极端组织“伊斯兰国”在叙利亚、伊拉克那样轰轰烈烈，但双方交火状态的“质变”却是一种警告。除南部外，阿富汗首都和原本平静的东北部也都在恐怖阴霾之下。

另外，毒品种植与交易这一阿富汗老大难问题仍是祸根难除。联合国报告显示，2013年阿富汗毒品种植面积再创新高，产值高达30亿美元，而赫尔曼德省恰是阿富汗罂粟种植面积最大的省份。过去13年，美英在安全和毒品打击上投入最多，但即便是其在亲自把守之地，情势非但不见好转，反而陷入越来越糟的窘境。

不过，虽然战斗任务结束，但英

国还会继续保留一部分军事人员，帮助阿富汗军警训练和为战斗任务提供建议。这一做法也是与美国2014年后阿富汗战略相应相合：不再为阿富汗安全流血，但通过驻留军事人员保留对阿富汗的战略影响力。

对美英的“心思”，阿富汗政府早有察觉，前总统卡尔扎伊强硬拒绝签署新的合作协议，而新上任总统阿什拉夫·加尼虽然签署了协议，但上任以来同沙特阿拉伯、印度等国互动密切，并将正式出访的首站放在中国。这些举动被广泛解读为：阿富汗新领导人将更多寻求地区支持，以减少对美英等西方国家的依赖。

阿富汗将面临什么样的问题？一言蔽之，大概就是外来户要走，但活儿还没干完。

据新华社

家长注意：一堂课少花3万 孩子高呼：成绩提高快5倍

体验课现场，学能训练专家引爆孩子学习激情



成绩差、学习兴趣低、不自信、是孩子笨？

专家呐喊：99%的尖子生上过这堂课

在体验课现场，中国著名学能训练导师针对10—16岁青春期的成长阶段的敏感问题，如孩子学习努力却总是不理想、学习兴趣低、上课注意力不集中、自理能力差、叛逆不听话、烦躁顶嘴等做了最专业的解答。作为家长你一定不可错过！

现场，赵老师的一席话让家长们茅塞顿开：“孩子学习很努力，但就是成绩不理想，这主要是学习方法不正确，对于大多数孩子，学习是一种负担，单词、语法总是记不住，美好的童年充满了枯燥、乏味和反反复复的死记硬背，成绩自然是上不去的。而超

近日，“非凡学习力·成长新革命”免费体验式课堂在本市家长和孩子中引起巨大轰动。参加过体验课的孩子，学习力提升5倍、思维能力和阅读能力提升10倍，专注力提升3倍，超能学习法更是在10—16岁孩子中掀起了快乐学习的热潮。订票电话1小时被打爆，没订到票的家长纷纷要求加开体验课场次。最新抢票热线：

025—85571770 85571780

能学习法，充分发挥孩子大脑潜能，将孩子的视觉、听觉调动起来，将各学科知识串联记忆，如同在大脑中形成一个虚拟学习乐园，将学习变得科学、高效、有趣！孩子学会了超能学习法，对学习产生浓厚的兴趣，提高成绩自然易如反掌！

快报独家呈现

一堂课让孩子成绩飙升 这堂课，必须来

应广大家长及学生的要求，卓卷美式超能组委会通过多方协调，定于近日再次举办“非凡学习力·成长新革命”体验课，仅报名前50个家庭免费。因报名人数众多，望广大家长提前预约领票，下一个改变的将是您的孩子。

如果您的孩子正值10—16岁，有不听话、不自信、顶嘴、成绩不理想、考试粗心马虎、记忆力差、上课注意力不集中、学习兴趣低下、偏科、厌学早恋等青春期的学习和成长问题，就一定要来！

主办单位：现代快报

最新体验课时间：

11月2日下午2:00 (有少量余票)

体验课地点：

南京大学科学技术馆1楼报告厅
(南京市汉口路22号)

免费抢票：025-

85571770

85571780

特别提醒：为确保现场的每个家庭席位都能有效使用，家长在领票时需付50元座位押金，入场时完票退还。

学习没方法、孩子补课、熬夜压力大?
周末2小时现场学习，轻松考进前5名

如同，初二，学习努力成绩却不理想，刘妈妈在同事的推荐下，带刘同参加了体验课，周末考试刘同竟进步了20名，连刘同的班主任都不敢相信这一切。

刘同说：真的很感谢卓卷教育的老师

们，更要感谢超能学习法，当时妈妈说要带我去体验课，我还一个劲的吵着要去补习英语，现在想想多亏跟妈妈来了体验课，学会了超能学习法，现在每次背诵语文、英语越来越快了，课后我一直使用超能学习法学

习，学习效率越来越高，6天我就能背完整个学期的英语单词，再也不用补课了，在老师和同学惊愕的眼神中我的自信心越来越强，这次考试轻松进步了20名，我相信下次就一定能考进班级前5名！